荥阳市2020年预算绩效管理工作开展情况
按照中央、省、市党委政府的要求，我市全面推进预算绩效管理工作，为建成全覆盖、全过程的预算绩效管理体系奠定了良好的基础，并开展了大量的工作，现就荥阳市对照2020年度预算绩效管理工作总结如下：

一、基础工作

（一）组织保障

根据中共荥阳市机构编制委员会文件荥编[2020]9号，将荥阳市非税收入管理局更名为荥阳市预算绩效评价中心，核定事业编制30名，并作为预算绩效管理工作的专门机构，明确了主管领导、专职人员，具体负责荥阳市预算绩效管理工作。同时为加强部门之间的协作，市财政局印发了《荥阳市财政局关于建立预算绩效管理内部协调机制的通知》（荥财字〔2020〕86 号）明确了财政局内部各个科室之间的职责和协作关系，进一步加强财政部门之间的协作，确保预算绩效管理组织更加有保障。

（二）制度建设

　　制度建设是预算绩效管理的基础，2020年，中共荥阳市委、荥阳市人民政府专门印发了《关于全面推进预算绩效管理的实施意见》（荥发[2020]11号），作为我市预算绩效管理的总的纲领。同时围绕预算绩效管理的主要内容和环节，出台《荥阳市财政局关于印发〈荥阳市市级预算项目政策事前绩效评估管理办法〉等 6 个办法的通知》（荥财字[2020]62号）文件，就预算绩效评价的主要内容和过程制订了明细的管理办法。另外，绩效目标管理，作为预算管理的首要环节，为切实提高部门上报绩效目标的质量，我市专门制订了《荥阳市财政局关于印发荥阳市共性项目绩效指标体系的通知》（荥财字〔2020〕87号）、《关于印发荥阳市财政支出绩效评价个性指标分类体系的通知》（荥财字〔2020〕88 号）文件，建立了共性和个性指标体系。同时为方便部门上报绩效目标，我市在上海闻政预算绩效管理系统嵌入了分科目个性指标体系，进一步方便了绩效目标管理。

培训宣传

举办2020年全市预算绩效管理培训班3期，累计参加人员700余人。培训班学习了《预算法》、《预算法实施条例》、《关于全面推进预算绩效管理的实施意见》、《荥阳市市级预算项目政策事前绩效评估管理办法》等文件及荥阳市预算绩效管理信息系统操作内容，通过培训全市相关人员的预算绩效管理水平得以提高，为构建全面实施预算绩效管理奠定基础。

通过微信等各种途径，完成绩效评价工作宣传信息7篇，覆盖标准化卫生室建设专项资金、冬季清洁取暖、道路建设资金等范围，宣传推进绩效管理的同时，积极加大开展绩效管理业务方面宣传力度。

加强信息化建设

预算绩效管理是一项新的工作，仅靠人工开展工作费时、费力质量不高，2019年，我市与上海闻政公司签订合同，启用了上海闻政预算绩效管理信息系统，有力地促进了我市预算绩效管理工作，切实提高了预算管理工作的效率和质量。

二、高度重视事前绩效评估

　　事前绩效评估是一个项目的前置条件，按照《中共荥阳市委 荥阳市人民政府关于全面推进预算绩效管理的实施意见》（荥发〔2020〕11 号）文件规定：在预算申请环节，各级各部门

要按照预算编审有关规定，结合预算评审、项目审批等，对新

出台重大政策、项目开展事前绩效评估，重点论证立项必要性、

投入经济性、绩效目标合理性、实施方案可行性、筹资合规性

等。投资主管部门要加强基建投资绩效评估，评估结果作为申

请预算的必备要件。对此我们一是要求所有新上超过300万元以上的项目必须实行绩效评估；二是对政府基建类项目，要求发改部门在立项前必须实施绩效评估。对于评估结果不符合立项条件的不予立项。

三、强化绩效目标管理

始终按照谁申请资金，谁设定绩效目标的原则，全面开展预算绩效目标编制，在编制2020年度部门预算时，要求所有项目支出必须全部编制预算绩效目标，全市52个部门共编制绩效目标1152个项目，金额882696万元，占所有项目支出1162085万元的76%，剩余部分主要是财政预留资金未统计绩效目标。

同时在编制预算绩效目标的范围上，我们要求全覆盖，所有基金必须全部统报绩效目标，其中主要是一般预算和政府性基金，社保预算由于全部实行市级统筹。全部纳入市级编制绩效目标，县本级未再编制。由于我市不存在国有资本经营预算，因此未编制国有资本经营预算。另外对于提前下达的转移支付资金，也同步要求编制绩效目标，纳入目标管理。

另外在绩效目标的审核程序上，我市主要通过联通预算执行系统与预算绩效管理系统实行三级审核，即单位在预算编制系统填报预算项目基本信息，并直接转入绩效管理系统，由预算单位通过绩效管理系统填报绩效目标，并上报主管部门进行第一次审核，主管部门报财政局业务科室进行第二次审核，业务科室审核通过后由预算绩效评价中心进行最终审核，只有经过预算绩效审核的项目，才能进入预算科环节，纳入预算审核。

预算汇总后在报经市人大审核时，我们一并将预算绩效目标报经市人大预算工委进行审核，并按照法定程序报市人大会审议通过，预算通过后及时将审核通过的绩效目标与预算一并批复预算单位，并由预算单位按照要求进行公开，接受社会的监督。

四、加强预算绩效监控

　　预算执行中要求所有预算单位在项目、财政政策的年度实施期内，依据相应的绩效目标，对所有项目的预算执行进度和绩效目标实现程度进行绩效跟踪（“双监控”），切实加强绩效动态管理。2020年预算项目共跟踪监控项目979个，资金817696万元，占绩效目标填报金额882696万元的93%。通过监控要求所有未达到支出进度或绩效目标效果不好的单位及时调减预算或作为今后预算管理的依据。并及时采取纠偏措施，加快项目实施。

五、加强绩效评价

2019年，我市第一次试行预算绩效管理，要求各预算单位按照不低于本部门2019年预算项目支出资金50%的比例选择纳入绩效目标管理，通过筛选，共选定项目113个，涉及资金85820万元编制了绩效目标。预算执行结束后，对所有项目全部实行了自评。

同时以自评为基础，选择社会受益面广、关注度较高、资金规模较大的项目开展重点评价，切实提高绩效评价报告质量。绩效评价中心在各预算单位的项目中选择部分对象开展重点评价，通过引入第三方实施评价工作。目前已开展我市食品安全抽检经费、创新综合体运营费用等8个重点项目评价，重点项目评价范围涉及食品安全、医疗卫生、交通环保等多个民生相关的项目，资金规模11565万元。评价结果为：优的项目4个，良的项目4个，全部向单位进行了反馈，以督促项目在今后的实施中进一步完善制度，强化管理，切实提高资金使用效益。

六、强化监督和应用

一是预算单位编制完成绩效目标后，及时将绩效目标随同预算一并报市人大进行审查。二是人大审核后的绩效目标一并随预算批复下达，并进行公开。三是及时将重点绩效评价结果报市人大、市政府及市委进行备案审查。四是及时将重点绩效评价结果在政务服务网上进行公开。

七、当前绩效评价工作中存在的主要问题

一是绩效评价指标设置不科学。有些评价指标设置不科学，概念模糊、不能体现出指标所能反映的效果，另外定性和定量指标不均衡，投入考核指标多于产出考核指标，达不到绩效评价的结果。

二是当前预算绩效信息系统操作系统有待完善。当前使用的绩效信息系统操作系统有待完善，绩效管理项目库、个别功能模块、个性指标体系等有待完善。

三是单位绩效意识不强，有待进一步加强。

八、改进意见和建议

一是尽快统一、可操作性能强、功能扩展的预算绩效信息管理系统。

二是开展预算绩效管理业务培训，不断提升预算绩效管理水平。

               荥阳市财政局

                2021年1月21日

